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Encuesta telefónica nacional 

Resumen ejecutivo: 

 

A continuación se presentan los resultados de la encuesta nacional telefónica 

realizada los días 14, 15 y 17 de septiembre de 2016.  

En este estudio se aplicaron 900 entrevistas efectivas a ciudadanos de 18 años en 

adelante, con telefónica fija en territorio nacional.  

Cada proporción tiene un error de estimación que depende de la variabilidad de 

la muestra. El error máximo permitido es de ± 4.5% para el ámbito nacional. El 

error de este estudio es de ± 3.27%. Los errores presentados en este reporte se 

estimaron considerando un nivel de confianza del 95%. 

En el documento anexo se describe con más detalle la metodología utilizada. 
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Situación económica 

 

 El 60.4% de los entrevistados considera que la situación económica del país ha 
empeorado mucho durante los últimos 12 meses, el 20.1% considera que ha 
empeorado poco, 7.3% manifiesta que sigue igual y 10.7% considera que ha 
mejorado mucho/poco.  

 El 47% de la población encuestada considera que su economía personal ha 
empeorado mucho durante los últimos 12 meses, 24.2% que ha empeorado poco, 
mientras 14.6% considera que ha mejorado mucho/poco, y 13.7% no lo sabe. 

 Destaca que 91.3% de la muestra manifiesta que le rinde menos el dinero que gana 
en los últimos 12 meses, en contraste con 3.3% que manifiesta que le rinde más y  
5% que le rinde igual. 

 El 36.2% de los encuestados considera que con el cambio de secretario de Hacienda 
la situación económica del país empeorará, mientras que 19.3% considera que 
mejorará, 21.8% considera que seguirá igual y 21.1% no lo sabe. 

 Entre las medidas que se mencionan como las más adecuadas para impulsar la 
economía, destacan: Generación de empleos 21.8%, Combate a la corrupción 13.8%, 
Aumento del salario 11.6%, Bajar el precio de la Gasolina / Luz y canasta básica 8.7%. 
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Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Situación económica 

  

 Del total de la muestra, 39.2% manifiesta que con lo que percibe a través de su 
trabajo le alcanza para adquirir todos los productos de la canasta básica, mientras  
59.8% manifiesta que no le alcanza. 

 El 50.4% de los encuestados declara que Vive al día con su ingreso o el de su familia 
que vive en la misma casa, 31.8% Planifica para una semana, 9.3% Le alcanza para 
planear entre 2 y 4 días, y 7.3% declara Vivir holgadamente.  
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Reforma Hacendaria 

  

 Respecto a qué tanto ha aumentado o ha disminuido la transparencia en el gasto 
público en los últimos 12 meses, 27.1% considera que ha aumentado, 46.8% que ha 
disminuido, 16.9% considera que sigue igual y 9% no lo sabe. 

 Destaca que 67.8% de la muestra considera que el pago de impuestos de su familia 
ha aumentado, en contraste con 6.1% que considera que ha disminuido y 20.9% 
considera que sigue igual. 

 El 63.2% de los entrevistados considera que el empleo informal ha aumentado 
durante los últimos meses, mientras 19.4% considera que ha disminuido y 10.8% que 
sigue igual. 

 Se le pregunta a la muestra acerca del impacto de la reforma hacendaria lo siguiente:  

 El 76.8% cree que el país No ha crecido económicamente, 13% cree que Sí ha crecido, 
y 8.8% no lo sabe. 

 El 77.3% cree que el bienestar de la población No ha aumentado, 16.9% que Sí, y  
5.1% no sabe. 

 El 72.8% cree que el sistema de impuestos No ha mejorado, 17% que Sí, y 9.6% no lo 
sabe. 
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Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Sistema Tributario 

  

 El 63.8% de los encuestados conoce o ha oído hablar del Sistema de Administración 

Tributaria SAT. 

 Del 63.8% de la muestra que sí conoce al SAT, 27.7% presentó este año su declaración 

de impuestos, mientras que 35.3% no lo hizo. 

 Del 27.7% que presentó su declaración de impuestos este año, 14% tiene una opinión 

buena de SAT,  7.7% tiene una opinión mala, y 5.1% ni buena ni mala. 

 Al preguntarle a los encuestados que presentaron su declaración de impuestos este 

año (27.7%) si creen que considerando su nivel de ingresos el pago de impuestos que 

realiza es justo o injusto, 18.4% respondió que cree que es Injusto, y 8.2% cree que es 

Justo.  
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Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Gasto Público 

  

 El 54.6% de los encuestados califica como Mala la calidad de los servicios que recibe 

por parte del Gobierno considerando el pago de impuestos que realiza, 22.8% los 

califica Ni buenos/ni malos, y 19.9% los califica como Buenos. 

 Destaca que 84.6% de la muestra considera que el gobierno gasta los impuestos de 

manera ineficiente, en contraste con 6% que lo considera eficiente, y 4.9% no lo 

sabe. 

 También sobresale que 83.9% de los encuestados considera que el gobierno No 

ejerce el gasto público con transparencia, mientras que sólo 10% considera que sí lo 

hace.   

 En lo que respecta a cómo se podría mejorar la transparencia del gasto público, se le 

preguntó a la muestra mencionar hasta dos medidas, cuyos resultados acumulados 

son: 48.9% opina Participación ciudadana, 26.2% Leyes de transparencia, 18.9% 

Contralorías ciudadanas, 14.8% Mejores auditorías, 12.7% Publicación detallada del 

gasto, 8.2% Contralorías autónomas, 10.9% no lo sabe. 
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Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Gasto Público 

  

 Al preguntarle a la muestra sobre los sectores (dos menciones) en los que se debería 

invertir el dinero de la recaudación de impuestos, el sector Educativo obtiene el 

73.8% de las menciones, 48.6% en el sector Salud, 13.2% en Infraestructura, 9.3% en 

Ciencia y Tecnología, 8.1% en Cultura, y 4.4% en el Sector Energético.  

 El 64.6% de los encuestados considera que el gobierno debe ampliar el gasto en 

programas de asistencia social, 8.1% considera que el gasto se debe mantener igual,  

21.2% que se debe reducir y 5.1% no lo sabe. 

 Respecto a la prioridad del gasto, 73.6% considera que debe ser en Programas de 

Generación de empleo, 6.2% considera que debe ser en Programas de Asistencia 

Social, y 17.8% ambos programas. 
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Evasión Fiscal e Informalidad 

  
 El 66% de los encuestados conoce o ha oído hablar de la evasión de impuestos, a los 

cuales se les preguntó qué tanto ayudarían diferentes medidas para combatirla, 

resultando: 

 El 29.9% cree que un Mayor control del gobierno sobre las empresas ayudaría mucho 

a combatirla, 12.7 % cree que ayudaría Algo, 9.6% Poco y 10.8% Nada. 

 El 31.6% cree que Facilitar los sistemas de declaración y pago de impuestos ayudaría 

Mucho, 20.4% ayudaría Algo, 10.2% Poco y 7.7% Nada. 

 El 29.3% cree que Leyes más estrictas ayudarían Mucho, 11.3% ayudarían Algo, 8.8% 

Poco, y 12.2% Nada. 

 El 40.8% cree que la Participación de la ciudadanía para definir en qué se utiliza el 

dinero de la recaudación de impuestos ayudaría Mucho, 13.4% cree que ayudaría 

Algo, 6.2% cree que ayudaría Poco y 4.1% Nada. 

 El 64.6% de la muestra considera que un comerciante informal genera mayores 

ingresos que un empleado o un obrero, 15% considera que genera menos, y 11.9% 

considera que generan montos parecidos.  
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Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Contrabando y Piratería 

  

 El 96.8% de los entrevistados conoce o ha oído hablar sobre el contrabando o la 

piratería. 

 Después de mencionarle a la muestra qué se entiende por piratería a la falsificación, 

reproducción ilegal, venta de ropa, calzado, entre varias cosas, 76% opina que la 

principal razón por la que se compra productos piratas es porque son Más baratos. 

 El 66.6% de los encuestados manifiesta que ha comprado alguna vez un producto 

pirata, y se le pregunta cuál producto, de los cuales destacan: 26.7% Películas, 22.2% 

CD y 7.2% Ropa.  

 El 55.8% de la muestra manifiesta que la principal razón que hace posible el ingreso 

de mercancía pirata al país es la Corrupción, 16.3% es por Falta de control aduanal,  

15.6% Por la demanda que existe y 5.1% por el Crimen organizado. 

 Respecto a la venta de mercancía pirata, 68.4% está En contra, 20.8% Ni a favor ni en 

contra, y sólo 8.8% está A favor. 
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Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Contrabando y Piratería 

  

 Se le pregunta a la muestra qué propondría para combatir la piratería, de la gran 

diversidad de respuestas destaca que el 24.4% propone Bajar el precio del producto 

original, 15.1% Mejorar el control aduanal, 13.6% Combatir la corrupción, 9.2% 

Generar empleos y 8.4% Aumentar los sueldos. 

 Los productos que los encuestados conocen que se comercializan frecuentemente a 

través de la piratería, 35.9% menciona CD, 22.9% Películas y 17.2% Ropa, entre otros 

productos. 
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Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Presupuesto de Egresos 

  

 El 40.1% de los encuestados sabe qué es el Presupuesto de Egresos, de los cuales 

36.7% está de acuerdo con que se realicen foros ciudadanos para recabar propuestas 

para la asignación de presupuestos de egresos. 

 Del 40.1% que sabe lo que es el Presupuesto de Egresos, 22.4% no sabe cómo se 

asigna este presupuesto, sólo 15.8% lo sabe; y respecto a cómo se gasta, 23.7% no 

sabe cómo, mientras que 15.2% sí sabe. 

 El 56% de la muestra considera que la entrada a México de empresas extranjeras 

beneficia la economía del país, 36.6% considera que No y 6.6% no lo sabe. 
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Encuesta telefónica nacional Movilidad Urbana 

Temas de Coyuntura 

  

 El 75.9% de los encuestados declara que el aumento de la gasolina afecta Mucho en 

sus gastos, 15.7% Algo/Poco y sólo 5.9% no le afecta. 

 El 36.2% de los encuestados opina que la calidad de la gasolina que se vende en 

México es Mala, 24.7% Ni buena/ni mala, 26.3% opina que es Buena y 12.8% no 

sabe.  

 Respecto a que Pemex ya no va a ser el único que venda gasolina en México, 48.8% 

opina que está bien, mientras  40.8% opina que está mal.  

 Acerca de la Reforma energética, 33.2% cree que No beneficia, 20.9% cree que Algo,  

19.7% cree que Poco, y 14.9% cree que beneficia Mucho.  

 El 50.4% de los entrevistados considera que el incremento del valor del dólar ante el 

peso es provocado por la Mala administración de nuestra economía, 18.8% considera 

que es por la Economía internacional, 12.7% por Bajas en los precios del petróleo,  

7.7% por la Violencia en el país y 10.3% no sabe. 

 El 57.1% de la muestra manifiesta que el aumento del dólar afecta mucho en sus 

gastos, 18.8% que le afecta Algo, 9.1% Poco y 12.1% manifiesta que no le afecta. 
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Temas de Coyuntura 

  

 El 84.9% de los encuestados sabe que un dólar es igual a 19 pesos, y 85.6% cree que 

el dólar pasará la barrera de los 20 pesos. 

 El 82% considera que los ajustes que está haciendo el Gobierno Federal al 

presupuesto 2017 No alcanzará para que los mexicanos recuperen la confianza en el 

presidente, mientras 11% considera que Sí. 

 Respecto a los ajustes del presupuesto 2017, se pregunta a la muestra si cree que 

habrá más dinero para los estados, 72.3% cree que No. 

 El 89.7% de los entrevistados No está de acuerdo con que el gobierno adquiera más 

deuda que la que hoy tiene. 
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Encuesta telefónica nacional 

¿Durante los   últimos   12   meses,   usted considera que la situación económica 
del país ha mejorado o ha empeorado? 

Situación Económica y Materia Fiscal 
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¿Durante los últimos 12 meses, usted considera que su economía personal ha 
mejorado o ha empeorado? 
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En los últimos doce meses, ¿a usted y a su familia le rinde más o le rinde menos el 
dinero que ganan? 
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Con el cambio del Secretario de Hacienda, ¿usted considera que la situación 
económica del país mejorará o empeorará? 
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¿Qué medida considera la más adecuada para impulsar la economía? 
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¿Con lo que usted percibe a través de su trabajo, le alcanza para adquirir todos los 
productos de la canasta básica? 
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Con su ingreso o el de su familia que vive con usted, ¿Usted es una de aquellas 
personas que se podría decir…. 
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En los últimos doce meses ¿considera usted que… ha aumentado o disminuido? 
¿Qué tanto: Mucho o algo? 
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En su opinión ¿usted cree que con la reforma hacendaria…? 
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¿Usted conoce o ha oído hablar del Sistema de Administración Tributaria SAT? 
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¿Usted presentó este año su declaración de impuestos? 
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¿La opinión que tiene acerca del SAT es muy buena, buena, mala o muy mala? 
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¿La opinión que tiene acerca del SAT es muy buena, buena, mala o muy mala? 
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Considerando el pago de impuestos que realiza, ¿cómo calificaría la calidad de los 
servicios que recibe por parte del gobierno? 
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¿Considera usted que el gobierno gasta los impuestos de manera eficiente o 
ineficiente? 
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¿Considera usted que el gobierno ejerce o no el gasto público con transparencia? 
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En su opinión, ¿cómo se podría mejorar la transparencia del gasto público?  

  

1a. Mención 2a. Mención TOTAL 

Mejores auditorías 14.8 0.0 14.8 

Contralorías autónomas 7.8 0.4 8.2 

Publicación detallada del gasto 11.6 1.1 12.7 

Leyes de transparencia 19.7 6.6 26.2 

Contralorías ciudadanas 13.4 5.4 18.9 

Participación ciudadana 23.8 25.1 48.9 

No Sabe 7.4 3.4 10.9 

No contestó 1.6 0.0 1.6 
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¿En cuales sectores cree usted que se debería invertir principalmente el dinero de 
la recaudación de impuestos?  
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¿Considera usted que el gobierno debe ampliar o reducir el gasto en programas 
de asistencia social? 

  
1a. Mención 2a. Mención TOTAL 

Educativo 73.8 0.0 73.8 

Energético  2.2 2.2 4.4 

Ciencia y Tecnología 2.4 6.9 9.3 

Infraestructura 5.0 8.2 13.2 

Salud 9.4 39.1 48.6 

Cultura 0.7 7.4 8.1 

Otro ¿Cuál? 2.1 3.2 5.3 

No Sabe 4.0 0.7 4.7 

No contestó 0.3 31.9 32.2 
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¿Considera usted que se debe dar prioridad al gasto en programas de asistencia 
social o en programas de generación de empleos? 
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INFORMALIDAD 
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¿Conoce o ha escuchado hablar de la evasión de impuestos? 

Si; 66.0 

No; 32.9 

No Sabe /NC; 1.1 
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¿Qué tanto cree que las siguientes medidas ayuden a combatir la evasión de 
impuestos? 
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 Participación de la ciudadanía para definir en qué se utiliza el dinero de la recaudación de impuestos 
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¿ Considera usted que un comerciante informal genera mayores o menores 
ingresos que un empleado o un obrero? 
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¿Conoce o ha oído hablar sobre el contrabando o la piratería? 
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Se entiende por piratería a la falsificación, reproducción ilegal, venta de ropa, 
calzado, entre varias cosas. En su opinión, ¿cuál es la principal razón por la que se 
compran productos piratas? 
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Sólo para fines estadísticos, ¿usted ha comprado alguna vez un producto pirata? 

Si 

66.56% 

No 

33.0% 

No Sabe 

0.44% 
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¿ Qué producto ha adquirido? 
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Según lo que sabe o ha escuchado, ¿cuál es la principal razón que hace posible el 
ingreso de mercancía pirata al país? 
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En general, ¿usted está a favor o en contra de la venta de mercancía pirata? 
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¿Qué propondría para combatir la piratería? 
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De los productos que se venden a través de la piratería, que productos conoce que 
se comercialicen frecuentemente? 
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¿Sabe usted qué es el presupuesto de egresos? 

Si; 40.1 

No; 57.0 

No Sabe; 2.9 
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¿Estaría usted de acuerdo en que se realizaran foros ciudadanos para recabar 
propuestas para la asignación del presupuesto de egresos? 

Si; 36.7 

No; 2.8 
No Sabe/ NC; .7 

Del 40.1% que si sabe qué es el presupuesto de egresos 
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¿Sabe usted como se asigna el presupuesto de egresos? 

Del 40.1% que si sabe qué es el presupuesto de egresos 

Si 

15.78 

No 

22.44 

No Sabe 

1.67 

No Contestó 

0.22 

Si 

No 

No Sabe 

No Contestó 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 



Encuesta telefónica nacional Situación Económica y Materia Fiscal 

¿Sabe usted como se gasta el presupuesto de egresos? 

Del 40.1% que si sabe qué es el presupuesto de egresos 
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¿Considera usted o no que la entrada a México de empresas extranjeras beneficia 
la economía del país? 
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¿Qué tanto le afecta el aumento en el precio de la gasolina en sus gastos? 

Mucho Algo Poco Nada No Sabe No Contestó 
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¿Qué opina de la calidad de las gasolinas que se venden en México? 
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¿Qué opina de que Pemex, ya no va a ser el único que venda gasolina en México? 
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Que tanto cree que el país se beneficia de la reforma energética? 
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¿ Considera Usted que el incremento del valor del dólar ante el peso es provocado 
por…? 
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¿Qué tanto le afecta la aumento del dólar en sus gastos? 
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¿Sabía Usted que ahora un dólar es igual a 19 pesos?  
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¿Cree Usted que el dólar sobrepasará la barrera de los 20 pesos? 

85.6 

11.1 

3.0 

.3 

Si 

No 

No Sabe 

No Contestó 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 



Encuesta telefónica nacional Situación Económica y Materia Fiscal 

¿ Considera Usted que los ajustes que está haciendo el Gobierno Federal al 
presupuesto 2017, alcanzarán para que los mexicanos recuperemos la confianza 
en el presidente? 
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¿ Considera Usted que con los ajustes presupuestales, habrá más dinero para los 
estados en 2017? 
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¿Está usted de acuerdo con que el gobierno adquiera más deuda que la que hoy tiene? 
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MASCULINO 
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GÉNERO 
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Encuesta telefónica nacional 

Objeto:  

Evaluación de la opinión de la población en el tema de la Situación Económica y Materia Fiscal del país. 

Cuestionario:   

El cuestionario fue elaborado por el Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública de la Cámara de 
Diputados.  

Tipo: Cerrada / Categorizada / De respuesta sugerida / Respuesta abierta. 

Fecha del levantamiento de datos: 14 al 17 de septiembre de 2016 

Lugar de levantamiento de datos: República Mexicana 

 

Población de Estudio:  

Universo: Adultos mayores de 18 años, con teléfono en su vivienda. 

Recolección de Datos: Entrevistas Telefónicas a números fijos. 

Tamaño de la muestra: 900 entrevistas efectivas.  

El método de muestreo: Selección aleatoria sistemática estratificada con probabilidades proporcionales al 
número de líneas telefónicas en todo el país; cuotas de Género y Edad conforme al censo de habitantes del 
país. 

Margen de Error y Nivel de Confianza: Cada proporción tiene un error de estimación que depende de la 
variabilidad de la muestra. El error máximo permitido es de ± 4.5% para el ámbito nacional. El error de este 
estudio es de ± 3.27%. Los errores presentados en este reporte se estimaron considerando un nivel de 
confianza del 95%. 

Situación Económica y Materia Fiscal 


